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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

E Zakladni informace k zadani zkousky

¢ Casovy limit pro feeni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

o Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfredmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zdznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.
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* Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li pozadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

o Odpovéd, kterou povaZzujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
zrohu do rohu dle obrazku.
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* Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva krizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.




V ulohach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypoctéte:
1.1
1149-G—-1)+1+ 24+ 24):4 =
1.2
12-7:4+4+ (13-4+13-5+13):13 =
max. 4 body
2
2.1 KdyZz neznamé Cislo vynasobime péti, dostaneme stejné Cislo, jako kdyz vydélime péti Cislo
550.
Urcete neznamé Cislo.
2.2 Josef po snidani snédl pétinu svych bonbdni. Po obédé kamaradlim rozdal 30 bonbdén,
takZe mu uz zUstala jen jedna pétina puvodni zasoby.
Vypoctéte, kolik bonbéni Josefovi zbylo.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

V deskové hie je osm kust bankovek. Bankovky maji hodnoty 5, 5, 5, 15, 25, 35, 40 a 50 bodd.
Anicka s Evou hrdly tuto hru a na konci zjistily, Ze maji obé stejné bod(. Ani¢ka ma ale o dvé
bankovky méné.

max. 3 body
Zapiste vsechny mozné kombinace bankovek, které Anicka mohla mit.
Najdéte vSechna reseni.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 4

V bonboniére jsou ¢okoladové, karamelové, nugatové a ofechové bonbdny.

Cokoladovych je étvrtina, karamelovych je dvakrat vice. Nugatovych a ofechovych bonbén( je
stejné.

Kdyz Honzik snédl Sest ¢okoladovych bonbdn, zlstala jich v bonboniéfe uz jen polovina
puavodniho poctu.

max. 4 body
4 Vypoctéte,

4.1 kolikrat je v bonboniére vice karamelovych bonbdn( nez orfechovych,

4.2 kolik bonbénu v bonboniére zlistalo poté, co Honzik snédl Sest bonbdn.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 5

Déti se postavily do dlouhé rady a vedouci jim rozdal postupné Cisla od 1 do 26.
Patrik zjistil, Ze pred nim stoji ctyrikrat vic déti, nez kolik jich stoji za nim.

Emil zjistil, Ze pfed nim stoji o sedm déti vice, nez kolik jich stoji za nim.

max. 4 body
5 Vypoctéte,

5.1 kolik déti stoji pred Patrikem,

5.2 kolik déti stoji mezi Patrikem a Emilem.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Do Sedou barvou vyznaceného rovnoramenného trojuhelniku byl vepsan kosoctverec
(prerusovanou carou). Druhy shodny kosoctverec je umistény tak, Ze jeho stfed se nachazi
ve vrcholu trojuhelniku.

4cm
8cm
max. 4 body
6 Vypoctéte:
6.1 v cm? obsah jednoho kosoctverce,
6.2 v cm? obsah plochy, na které se dva kosocltverce prekryvaiji.
max. 6 bod

7 Doporuceni: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.1

V roviné lezi bod S a polopfimky RT a AT.

7.1 Bod S je stredem obdélniku ABCD. Bod B lezi na jedné z polopfimek RT a AT.
Sestrojte vrcholy B, C, D, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte vSechna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.2

V roviné lezi body C, M a N.

X
X

7.2 Bod C je vrcholem rovnoramenného pravouhelného trojuhelniku ABC. Pravy uhel
se v trojuhelniku nachdzi u vrcholu B. Strana AB lezi na polopfimce MN.

Sestrojte vrcholy A a B, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.

V zdznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 8

V pocitacové hie se obchoduje se zbofim tfi druh: s papirovymi svitky, kamennymi kostkami
a kovovymi mincemi.

Dva svitky maji hodnotu dvou kostek a jedné mince. B B = @ @ =
Mince a svitek maji hodnotu dvou kostek. = B = @ @
max. 4 body
8 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich rovnosti (8.1-8.3), zda plati (A),
Ci nikoli (N).
A N
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VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOHAM 9-10

Petr a Pavel méli v planu ziskat ve Skolni soutézi béhem péti tydnl 60 bodu. V tabulce jsou
uvedeny body, které ziskali v nékterych tydnech. Nékteré Gdaje v tabulce chybi.
Petr Pavel
1. tyden 5 16
2. tyden 8
3. tyden 12 9
4. tyden
5. tyden 3
2 body
9 Petr nakonec béhem péti tydnu nasbiral o desetinu vice bod(, nez kolik mél piivodné
v planu. Ve 2. i 4. tydnu ziskal stejny pocet bod(.
Kolik bodi ziskal Petr béhem 2. tydne?
A) 18
B) 20
C) 23
D) 25
E) jiny pocet
2 body

10 Pavel ziskal presné tolik bod, kolik si stanovil jako svij cil. BEhem 5. tydne ziskal
o ¢tvrtinu vice bod(l nez béhem 4. tydne.

Kolik bodu ziskal Pavel béhem 4. tydne?

A) 9

B) 12
c) 15
D) 18

E) jiny pocet



VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 11

Déti, které chodi do nékolika Skolnich tfid, udélaly spolecné prizkum, aby zjistily, kdo ma doma
kolik domacich mazlick(. Do grafu znazornily, kolik déti doma mazlicka nem3, kolik ma doma
jednoho mazlicka, dva, tfi, nebo vice mazlicka.

Pocet déti, které maji domaciho mazlicka

60
56
52
48
44
40
36
32
28
24
20
16

12
8 ‘ \
0
Zadny mazlicek 1 mazlicek 2 mazlicci 3 mazlicci Vice nez 3
mazlicci

I

2 body
11 Které z nasledujicich tvrzeni jako jediné odpovida udajlim v grafu?

A)  Bez mazlicka je Ctvrtina vSech déti.

B)  Déti, které maji jednoho mazlicka, je o ¢tvrtinu vice nez déti, které maiji tfi a vice
mazlicka.

C) Déti, které maji tfi nebo vice mazlickQ, je Ctyrikrat méné nez déti, které nemaji
zadného mazlicka.

D) Déti, které nemaji Zddného mazlicka, je o Ctvrtinu vice nez déti, které maji

jednoho mazlicka.

E)  Vice nez dva mazlicky ma doma vice déti, nez kolik jich ma doma jen jednoho
mazlicka.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 12

Druhé Cislo je dvojnasobkem tretiho Cisla.
Treti Cislo je trojnasobkem prvniho Cisla.

Druhé dislo je 12.

12 Jaky je soucet téchto tri Cisel?
A) 14
B) 17
C) 18
D) 20
E) jiny soucet

2 body



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Na obrazku je rozloZena sit krychle, kterd ma tfi stény obarvené tmavou barvou. Takovéto sité
vystfihneme z papiru a postavime z nich dostatek krychli. Z téchto krychli postavime tfi télesa,
ktera maji tvar stejny jako tfi télesa na obrazku nize. Kazdy krychle v télesech tedy bude mit tfi
stény obarvené a tfi ne.

Téleso A Téleso B Téleso C
(7 krychli) (11 krychli) (14 krychli)
max. 5 bodu
13 Prifadte ke kazdé otazce (13.1-13.3) spravnou odpovéd’ (A—F).

13.1 Kolik nejvice obarvenych stén mUze byt na povrchu télesa A?
13.2 Kolik nejvice obarvenych stén m(ze byt na povrchu télesa B?

13.3 Kolik nejméné obarvenych stén mize byt na povrchu télesa C?

A) 15
B) 17
c) 19
D) 25
E) 27

F)  jiny pocet



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Prikldddame k sobé bilé a Sedé obdélniky takové velikosti, aby po kazdém priloZzeni dalsiho
obdélniku platilo, Ze delsi strana nové vzniklého obdélnikového obrazce je dvakrat delsi nez
kratsi strana.

1cem 8cm
<
2cm1
S S
4 cm 4 cm 16 cm

Prvni Sedy obdélnik ma rozmeéry 1 cm x 2 cm. K nému pfiloZime bily obdélnik, jehoz rozméry
jsou 2 cm x 3 cm —vznikne tak obdélnikovy obrazec, jehoz rozméry jsou 2 cm x 4 cm. K témto
dvéma obdélnikim pfikladdme dalsi Sedy obdélnik takovy, aby vznikl obdéInikovy obrazec

o rozmérech 4 cm x 8 cm.

max. 4 body
14 Vypoctéte

14.1 v cm obvod celého obrazce, ktery je sloZzen celkem z péti obdélnika,
14.2 v cm obvod obdélniku, ktery do obrazce pridame jako Sesty (zaroven jako treti bily)

14.3 v cm soucet obvodU prvnich sedmi obdélnikd.
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